
 

Exercice 1 

 

1.  3 k 7≤ ≤ , ( )k 1

 2

−  tirages de 3 boules dont le plus grand numéro est k. 

2.  ( ) ( )
7

k 1 7

2 3

k 3

−

=

=∑ . On fait une partition des tirages, ceux dont le plus grand numéro est 3, 

ceux dont le plus grand numéro est 4, etc. 

 

 

Exercice 2 

 

1.  Avec un arbre : 

 

 F1  

              0,2                    3/100  

                  0,5 F2       2/100 D 

   

              0,3 F3               5/100  

 

F1 F2 F3

P(D) P(F1 D) P(F2 D) P(F3 D)

        P(F1)P (D) P(F2)P (D) P(F3)P (D)

1
        (0,6 1 1,5) 0,031

100

= ∩ + ∩ + ∩

= + +

= + + =

 

 

D

P(F1 D) 0,6 /100 6
P (F1) 0,194

P(D) 3,1/100 31

∩
= = = ≈  

2.  P(D) 1 P(D) 1 0,031 0,969= − = − =  

Soit X le nombre d’ampoules défectueuses. 

X suit la loi binomiale de paramètres 12 et 0,031. 

( )12 12 11

1P(R) P(X 1) P(X 0) P(X 1) (0,969) 0,031(0,969) 0,948= ≤ = = + = = + ≈  

3.  T suit la loi exponentielle de paramètre 
1

50000
λ = . 

x
t x

0
x 0,P(T x) e dt 1 e−λ −λ∀ ≥ ≤ = λ = −∫  

a)  25000 1/ 2P(T 25000) e e− λ −≥ = =  

b)  50000 1P(T 50000) e e− λ −≥ = =  

c)  (T 25000)P (T 50000) P(T 25000)≥ ≥ = ≥   ( loi sans vieillissement ) 

 

Exercice 3 

 

1.  ( )62card( ) 15Ω = = . Ω  est muni de l’équiprobabilité. 

( )40 2

2
P(A ) /15

5
= =  

( )( )2 4

1 1 1

8
P(A ) /15

15
= =  

2

1
P(A )

15
=  

2.  Avec un arbre : 

 



            1/6 B0 

 A0        4/6 B1 

          6/15            1/6 B2 

            3/6 B0 

          8/15 A1            3/6 B1 

            0 B2 

          1/15            1 B0 

 A2        0 B1 

            0 B2 

 

a.  ( ) ( )
0

2 4

A 0 2 2

1
P (B ) /

6
= =        ( ) ( )

1

3 4

A 0 2 2

3 1
P (B ) /

6 2
= = =          

2A 0P (B ) 1=  

b.   

0 0 0 1 0 2 0P(B ) P(A B ) P(A B ) P(A B )

1 4 1 6
         

15 15 15 15

= ∩ + ∩ + ∩

= + + =
 

c. 

1 0 1 1 1 2 1P(B ) P(A B ) P(A B ) P(A B )

4 4 0 8
         

15 15 15 15

= ∩ + ∩ + ∩

= + + =
 

2 0 1

1
P(B ) 1 P(B ) P(B )

15
= − − =  

d.  
1

1 1
B 1

1

P(A B ) 8 /15 1/ 2 1
P (A )

P(B ) 8 /15 2

∩ ×
= = =  

3.  1 1 0 2

4 1 1
P(R) P(A B ) P(A B )

15 15 3
= ∩ + ∩ = + =  

 

Exercice 4 

 

1.  a b 3+ ≥− , donc a b 4 1+ + ≥ . Le système {(A, a), (B, b), (C, 4)} admet donc un 

barycentre G. 

2.  Ω  est l’ensemble des tirages possibles. card( ) 6 5 30Ω = × = . 

a.  G (BC) a 0∈ ⇔ = ,  donc 1P(E ) 5 / 30 1/ 6= = . 

[ ]G BC  a 0 et  b 1∈ ⇔ = = , donc 2P(E ) 4 / 30 2 /15= = . 

b.  G est strictement à l’intérieur du triangle si et seulement si a et b sont strictement positifs. 

3P(E ) 12 /15 2 / 5= =  

3.  *n ∈ℕ . X suit la loi binomiale de paramètres n et 2/5. 

a.  
2n

E(X) 4 n 10
5

= = ⇔ =  

b.  On a : 
3

3

3

n

3

P(X 1) 1 10

1 P(X 0) 1 10

P(X 0) 10

3
10

5

3ln10
n 13,52

ln(3 / 5)

−

−

−

−

≥ ≥ −

⇔ − = ≥ −

⇔ = ≤

 ⇔ ≤  

−
⇔ ≥ ≈

 

Il faudra donc que n soit supérieur ou égal à 14. 


